SEYTY

S 1 watra9dr vd rgias1e

(Congruence and Inequalities of Triangles)

7.01 Y&dTd-T
qd # M9 Byt vd Breit & ot o sreTad W) 9@ 8| 39

T H 319 Byl & AR, [airadn & a4, Bl & $o
3T U e BT &) SrffdTsil T fRaR | sreuaT e |
L 7.02 f%lﬂ\_rﬁ' @1 Fai gHdT (Congruence of triangles):
SLAtLLE) AT P T BIRTITER & W A1 U € A A P G ol
wIch Uil Jraed a1aTs BT | ST TR U Af & B1eii H Ua &1 A1 &1 IfSAl 9o Tl
B Bicl gaa 1@ fefare amfe < 8T | U=l it amrpforadt \af e (identical) 81 2 | ama
Al ST 9 2! ]T FaaH SMHIRAT BT T IR [P Bl GN IR I IR Q@i dl, I T
TR BT QUITAT @F ofd 2 |

FIT MY S 2 o WA ol Saffafy # fhe M | S Sl 22 3% watrad
ampferdt (Congruent figures) H&d & |

FANTEH BT 3 & T UBR A AA' AT I AP Icrdl ST ATBR Td AT A & |
Q1 FBR[SH T [T Bl S & 11T Uah AR oI BIvT Yol (SAS) BT TRIRT PR & |

AR 1 (SAS) : AT Uap BRIt B1 a1 Y] 3IR i BIor gE eyt &1 &l
oTRI 31X ST PIT & I_TeR I, AT QM RS FaiTad 8 @ |
U9 7.1% : HIOT—HAT—DH1 9T 199 (A S A Rule):

IfE U IS & $is 1 ST 3R A1 I<ART o1 AR Bgs @ b
FIoTl AR ST I=afRa |1 @ 0§ &1, a1 141 g waf a9 gid 2 |
fear @ : ABC ©d DEF 71 f39 €, W8l L ABC=/DEF, /ACB=/DFE T4

BC=EF 2| A D
G‘
B __ c A:‘A

o= 7.01
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g &1 @ : A ABC=A DEF
IUUfRT : I IMT R[Sl ABC Wd DEF &1 STl AB Td DE &1 Tl &I ot
P R 4 A Rerforit w9a 2
(i) AB=DE (ii) AB<DE T4 (iii) AB>DE
Rerfr (i) : afe 4B=DE & A ABC ©d A DEF #
AB=DE (&)
Z/ABC=/DEF (f&ar®)
BC=EF (fTarg)
31T A ABC Wd A DEF qST—aIV—YSil [FRI9 | [N ¢ |
Iq A ABC=A DEF
ReIfdi (i) : 51§ 4B < DE 81l Yol DE W U& o5 G SHUSR fora1 {6 4B =GE W@
GF & (fa 6.01) fAema |
A ABC U A GEF @ forg
AB=GE (Ar)
BC=EF (fRarg)
Z/ABC=/GEF (Ra18) |- LGEF = £ DEF]
3FIT Yol —HI—qTT 9 4 A ABC= A GEF
M LACB=LGFE ...(1)
vd LACB=/DFE (Rarg) ...(2)
(1) 9 (2) ¥ LGFE = ZDFE Sl 9 % 3[4¥d & o4 A GF, DF & 12 AHTdl =181
RESIRERI
G Td D FHrh B | . AB=DE
3T YoI—PI—T a9 |
A ABC= A DEF.
Rerfd (iii) : 519 AB > DE 81 a1 o3 7.02 & IFAR A ABC H 9ol 4B W U fdg G 39
TR forar f& BG = ED =,




Ief RIfI (i) & TgoR 89 Rrg s dad & [ fag G, fIg 4 & 9w e
3T AB = DE 3R YSI—HI0— Yol M I A ABC= A DEF.

sferg 9T dH Rerfaal § A ABC= A DEF. IR
fewgoft : &0 S € o5 eyt & HT S1T: BT &l AT 180° B1elT €, 3oty o1d B3ryet & a1
DI IR PRSI & T HI0N & SRR 81, AT Q1 A & R Bror @ 8 F9r8 oI | 39
9 & JmeR W= =1 3U vwa 1 g 3 |
U9 7.2 : BV T 199 : (AAS)

afe v& (3o & 1 &7 341 v gt gu? (39 & <l §7ad »ion 3w

TId T @ ¥i9v g1 al (3o aar e gld 8
f&ar @ : AABC V@ ADEF 4 /B=/E;/A=/D Td 9ol BC =¥cl EF.

fo= 7.03
frg ®x=T1 @ : A ABC=A DEF
SYURT : & S € b Byt & <M o1t BIoT BT AT 180° BT &, 31cT:

LA+ ZB+2£C=180°  ...(1)
LD+ ZLE+/ZF=180° ...(2)
(1) T Q) W LA+ LB+ LC=4LD+LE+/LF ..(3)
femgfd ZB=ZE ZA=2D
3¥cT: ZC=/F [(3) 9] (4
3@ A ABC U§ A DEF ¥
/B=/E (fear B)
BC =EF (fear @)
LC=LF [(4)¥]
3T BTGBV 199 ¥ A ABC= A DEF. SaRrgd |
gserdla SqevvT D

IereYeT 1: fax7.04 ¥, 4B &1 5ew fa=g ¢ 2,
ZBCD=/ACE U4 /DAB=./EBA &, al fug #1fuv :
(i) ADAC=A EBC
A B

(ii) DA = EB. C
134 o= 7.04




gl : fear @ - form6.04 H
AC=BC, £DAB=/EBA W4 /BCD=/ACE
g s 8 - (i) ADAC=AEBC (i) DA=EB.
Suafxy - fRar gan 2 f& ¢, 9o 4B &1 wa fag &
3/ AC=BC ..(D
W§  /BCD=/ACE (f&a1gar?) (2
T el § £ DCE St 0R

Z/BCD+ /DCE = £ ACE + £ DCE
A LECB=/DCA ..(3)
31 ADAC Td A EBC #

Z/DAC =/EBC (Ranganz)

AC=BC  [(H¥]

/DCA=ZECB [(3)¥]
" PIU—YSTI—ehI0T OTeTH 3

ADAC=AEBC
T FNTHAT O ¥ G141 Sl B A Yoie FHA Bl & |
3. DA=EB NIECE

IgT8ver 2: fam 7.05 H, U ALY A  ABCD H
BC=AD W4 L ADC = ZBCD 7wl al fag $ifuvg :
(i) AC=BD (i) £ACD=ZCDB.

gl : 46,05 & FJAR fear garT © fob D C
BC=4D Wd £ ADC =/ BCD

3/ A ADC V& ABCD #
AD=BC (fRur?) A B
CD=CD (S¥afr yo) fora1 7.05

ZADC = 2BCD (fRar?)
3TT: YAT-HIOT—AT H A ADC =A BCD R |
31 FIT Yol Td HI DI HA BT
AT AC=BD W& L ACD=LCDB. "gfafrgq” |
JQTET 3: 4B U XETE'S & 3N IWT ( SHDT o9 GAfgHI® 8 | afg
¢ W= Rera w18 fa=g, P 2, al quisu fs P, fasgel 4 3R B 4 wugRer
(equidistant) 2 |
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FA: AB TS XWEUS 23R AB & #9-—fIg 4!

C AR e & (SRaT for 7.06) | e <91+ & b P
PA=PB g |39% fol¢ APCA 3R APCB W fa=R
HITY | &H U &
AC=BC (C, AB & 7u—fd=g ?) 5
/PCA=/PCB=90° (RaTg) c
PC = PC (S¥%If) B 706
@ APCA=APCB (SASfram)
SHMIY, PA=PB (\aRTHH RISil & |31d o) sfafigq”
I<TEXT 4: fax 7.07 ¥, AE=EC U4 DE =BE =1, a1 fag #ifav:
(i) AAED=ACEB (ii) LA=ZC. A
gl - [ 7.07 & R fRAT garT 2 b B
AE =EC E
DE=BE ...(l)
M AAED Ud ABEC & forg I
AE=EC  (Rarg) C
o 7.07

£ AED = Z/ CEB (9G¥ BIvI)
DE=EB  (fRar®)
31 YSIT—PII—YSIT O A A AED = A CEB 8 U4 §7eb Hd DI L A=/C Uq

/D=/B E| "gforRigH” |
<18Vl 5: 19 7.08 A AD=BC Ud BD=CA 71, a1 fug afvve fo
(i) ZADB = ZBCA y B

(ii) £ DAB = ZCBA.
Tl : TR AD=BC Td BD=CA ®
3d: A ABD Ud A ABC %

C D
gzD) _ gf } (Rrar gan ) fora 7.08
AB = AB (SIS Yo
3FT: YT SIT—Y ST T[OTerH
A ABD =A ABC
7 T PIoT
ZADB =/ BCA W& /DAB= /CBA "gfaigq” |
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ATTHTAT 7.1
Sl ABC 3R POR ¥ £A=/Q 3R £B=/R &1 APQR & &I Al oIl
AABC 1 9ST AB & SR1&R BIFI A1V b 11 3] SR 17 310+ STk & fofg
HROT ST |
RSt ABC 3R POR % £LA=/Q 3R £LB=/R B| APQR & S oIl
A ABC B YsT BC & _T&R B9 @MY fb QA1 ot waiei 817 ofus] STR & forg
BRT GRY |
Ife faedt BRIt a1 Q1 SITY 31 U 10T SR RS &1 &1 oTTail 31k U HI9T & aRIaR
81, I <HI Byl 3199 &1 FaiTd 814 A12T | T I8 HI A 82 al?
“gfe febRil B3RSt b <1 DIT 3R Yeb Yol GO ST & &1 BIT SR e Yol b IRTaR &,
o1 Br{ot sraed €1 Wi 81 =18V | &1 U8 BT T &7 wl?
AABC = ARPQ fRAT g | T I8 ST A & {6 BC = QR &7 Fi?
af& APOR=AEDF ¥, A1 ¥% &g+l Ucd 2 & B
PR = EF ¥ 9 SR & forg o7 SR | /\
o3 7.09 ¥ AGYST ABCD 1 fdeol AC U BT 4 WG 4 c
¢ @1 T 8, o frg A \/
AB=AD ©d CB=CD. D 251 7.00
fa= 7.10 § aqs 4DBC & £ABC=/ABD TUd
BC=BD &I, dl g #If31 f6 A ABC=A ABD.

A

X,
\D//

o= 7.10
21 7.11 & SR, 4B DC U4 AD BC &, Rig B :
A ADB = A CBD.
p/ /c
7 ? /B
o 7.11
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10. FE 7124 3@ 4B DC W@ E ol AC &1 Feafd=g 81, 1 Rig SIS fb E, Yol

BD 1 e fa=g BT |
D C
>

A B
R 7.12

7.03 e & fagiw goreH

sl srgees # oMU AR &1 Falmaar &1 a1 Halfeal o egdd fHar § | @
S YRUHET BT SUIRT FHAfgaTg Rl FHI=d Tl gd B[Sl &1 FaiTasar & 9y gHar
31 g & & oy o |
7.04 gHfgearg Y-

T Brge HHfgarg, Byt dedrar 8, afe sHa! a1 Yolrd |91 &l |
94y 7.3 :
afe ol g @1 &l gory gerev gl, al 879 @& &1 41 geIge 81d & |

T

vF wAlgarg (o & G917 syl & arye 17 a7 gld 8 |

fear 2 : A ABC Us wfgarg B &, A
S8l AB=AC B
fig o1 @ - £B=2/C
AT : L A BT 3H AD G@ier sit BC &1 D W e |
SUufiT : A ABD WG A ACD ® B 5 c
AB=AC (Rard) ICERAK!
ZBAD=/CAD (T ¥)
AD=AD (9IS Yo
Il — DY O A, A ABD = A ACD
3T WM B LB=LC "gfafaeq |
uAg 7.4 :
afe el (Fgs 4 < #1vr gerav &1, @l 7@ a=ge Yoy o qereaw
gl
fear @ : A 4BC
s ZB=2C 2|
g &)1 € : 4B=4C
AT : LBAC &1 AHGHISI® AD i | R 7.14
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SUUfy : A ABD Td A ACD ¥

/B=/C (fear®)
AD = AD (S¥fTeS )
ZBAD = £CAD (T &)
BIOT— ST IO TOTE
A ABD=A ACD
3T T oY AB = AC EIRISER
qST<I I SET8xol
JQTET 6: AABC # £ A &1 wofgwreid AD 9o BC R & 7 | g7 AABC
U HHfgarg, Bryer 2 | N

gd: AABD @ AACD #
ZBAD = LCAD (/A & \¥fgaraias AD 2, feam gar 2)
AD = AD (I%afTs qo)
ZADB = £ADC =90° (a1 gan ®)
T AABD = AACD (ASA Fad <) 5 c
=T AB = D
AB=AC o 7.15
9 BRI AABC wHAfgeTg 2 |
IETERVT 7: Fa3 7.16 & ATAR ABCD U a7 & AT ACDE USH HAIE,

g, at fag sfuy & 4E=BE.
g - a1 @ : ABCD s & 8 U9 A CDE T GHaTg /ol 2 |

E

fag ®xA1 @ : AE=BE D c
IUUfRT : A CDE U 99a1g 37t 2
3 CD=DE=CE ...(1)
/DEC=/EDC=/DCE=60° ...(2 4 B
@ o= 7.16

T4  ABCD U® I © [
ZADC = ZBCD =90°
T Uell § L EDC S R
ZADC + /EDC = /BCD+ ZEDC
= LEDA=/ECB ...(3)
3 A ADE U4 A BCE ¥,
AD=BC (i & o)
ZEDA=ZECB [(3) 9]
DE=EC  [(1) 9]
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JFAT YSIT—hI—YSI U A A ADE = A BCE.

31d: A Yo AE = BE gfafieq
Jarevvl 8: g FIfag & wafgarg s &1 w9 qgorel &1 gafgarfea
B arel) ATEIHTY a1+ il & |
g : {1 2 - v qufgarg Brst 4ABC H M ol A
AB UG AC &7 fdg p wd E |
fig o1 @ : BE=CD
SYURT : A ABC T FHfgarg Bt & e yoii 4B Ud
AC TR
AB=AC (D B o 717 ¢
wd  LABC=/ACB .. (2)
Td D UG E ¥l AB Wd AC & #eufd=g 2 |
3T DB=DA=EC=AE )
39  ABCD Ud ABCE ¥,
BC=BC (39S Yol
ZDBC=/ECB [(2)9]
BD=CE  [(3) 9]
3T AT— I 7O 4 A BCD =A BCE % |
3 | oY A B
BE=CD "gfafiae |
Serevvl 9: fa=3 7.18 A, AB=AC ©, Ud AABC % D U& uHI fa=g 2fd
/DBC =/DCB. fag ®1f5¢ f& £BAC &1 4p wafgenforag s3ar 2 |
g : feard : AABC % 4B=AC W& £DBC=/DCB. A
fig &1 2 : AD BT BAC &1 WHIGHNS 2 |
A LBAD=LCAD
IuufiT : ABDC % ZDBC=/DCB © 3[@: ga 9@
oY Y aRTaR BT | »
e CD=BD .. () IEERAE
39 A ABD Td A ACD |
BD=CD [() ]
AD = AD (SHITS <)
AB=AC (fear 2)
AT YSTT—YSIT—T [OTeH | A ABD = A ACD.
31 FI DIV FA 81T £ BAD = £ CAD.

d: AD, £ BAC T ARG B | "o |
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IETER0T 10: TS TH P31 & b o1 & Aeg fa=g 4@ g qb g
WR STd T o |41 8, d91 fag $1fe e Brgs gufgarg st

g - feAT 2 - AABCHI o BCH WA D 8, Ud DE IR DF %A% AC Wd
AB W™ € Ud DE = DF.

g ST & 1 AABC U wHfgaTg Bryw &, s AB = AC A

Gl - AD B A |

SUufxT : ABDF Ud A CDE ¥, F E
% BD = v CD (e g)
ZDFB=/DEC=90° B D C
U4  DF=DE (e 2) ferr 7.19
AT FHBTOT — GO — T [OTETH &
A BDF = ACDE.
3T | DI LB =/ C BRI, Td QI DI ol FRT oG A1 A Biell, arifq 4B = AC.
"SiarIEH |

IQTEROT 11: & WAfgarg s ABC ¥ AB=AC @1, Ud <1 BC, AC Uq
AB & wea fq=g w9 D, E, F &, 9 fug ®1fwy & DE = DF.
Bl : [ 7.20 & AR, A ABC H
AB=AC ...()
T D, E, F ¥onsii & #e7 fag &
31 ABDF Ud ACDE #
BD=CD [D ¥ BC &A1 fag 7] B
CE=BF [feagfd 4B=4C]
Td  /B=/C [FAF ORIl & AMA & Bl
3TT: YAT—PTOT—T OTeH |
A BDF = A CDE
3[d:  DE =DF
IeTexvT 12: fax 7.21 4, ABC U 9101 f33a 2, fora®1 H1v1 B
HHBIVT $9 YBR © & LBCA=2/BAC 2| <2isgy f& &9 AC=2BCz? |
gdl : CB®I fdg D % 9 UeR dersy fb BC=BD & a2 AD &1 fAdisy |

AABC 3R AABD ¥, A
BC=BD (ST ¥)
AB=AB (SHITS Y<)

ZABC = ZABD (93 90° ©)

B
o= 7.21
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SARIAABC = AABD (SAS)

3, LCAB=/DAB (1)
3R AC=AD ?2)
SAUDBR, LCAD = LCAB+/BAD =2/CAB [(1) ] 3)
W L ACB=2/CAB 397 /CAD=2,/ACB (4)
qA /ACD = /ADB ®)
i AACD Ta wHaTg 37yt 7 1 [(3) 31R (4) 9]
arIrfq AC=CD, a1 AC =2 BC (@3if% BC=BD) ghafiET |
U39HTCIT 7.2
frs17.22 %, AB=AC Td £ B=58° B1Al LA &AM ST I |
A
58°
B C
fora 7.22
723 % AD=BD Td £C=,E =, d1 Rig W BC = 4E.
E C
N/
A B
fors 7.23

Il U THlgaTg R[S ABC &1 AIfEIdT 4p BT AT L A=120° Td AB = AC &I, a1
Z ADB &1 ¥ 91d DI |
e RIS & AT P17 BT I fgHToTeh ARIRT STl Bl | AAIGHIINTT Bl &, a1 i
Y 5 BryeT aHfgarg g |
=1 7.24 ¥, AB=AC Ud BE=CD 8!, <l Rig #IfS0 4D = AE.

4

B D E C
o 7.4

T T ABCD &1 4<iidil 4D Td BC WRHHI: £ Ud F & g sa ydR & &
AF = BE @1 Rig ®Ifom fob
() ZBAF=/ABE (i) BF=AE
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11.

& WaRg€ AB R AD IR BC &1 &RTeR ofd Yarg e & (Ray for 7.25) | g91fgy fHCD,

IGRIS AB P FHAGHIIRTT dRaT R |
870
/O
D } A

e 7.25
AB=AC Tl Us (g aTg 3l & Bivli B 3R C & Fafgareid WER O R Yfiwes

A 2 | BO &1 U& fag M T aera1 o 2 | Rig il LMOC = ZABC ® |
X ( BITA DT FAGHIRTT Sl 5 3R B ¥ar ¢ W= Rerd 1 fag 2 1 BP 3R BQ
DIV A BT golreli R B 4 Sel Y o & (RIT =3 7.26) | T21isy fob

B

o A P
foa 7.26

v

(i) AAPB=AAQB
(i) BP=BQ g, i 5B BI0T & Yol F AHGR &
727 %, AC=AE,AB=AD 3R /BAD = ~/EAC 2129t fs BC=DE? |

E

o 7.27
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12, TP T B ABC #, S SrorC a9a1T 5, M &9 AB &7 #e9—fI5 2 |C BT M
H fAetaR D T 39 IR 9811 11 & f DM =CM 2 | fdg D &1 fag B & fAerr faar
W%(WW%?Q@IW% D A
() AAMC = ABMD
(i) «DBC T& FHHIv B
(i) ADBC=AACB
vy CM =%AB 7 fEras

7.05 Sl & walftaaar & fay v AR Haifedrn:

e B & TF il g Bre & A BT RIeR B W S BR[eil @t

FANTEH BT ATARID el © |
IS ATAR FIT T ST B A1 Yol TR Brgst &1 A1 Yoirstl & a_TeR 8

R Tl RS FaiTd gF? g Ml Pl Jairad g |
3MMSY 319 BH 314 & U URUIHl &1 TINT axa 39 THg @l ff Rig o 2|

U9 7.5% : AT AT ST 199 (SSS Rule):

Ife v g a1 di=al gy ga’ (e &1 di= aTad ol @ aerav

g1, @l <l g warTaq gld 8/
fear @ : A ABC UG A DEF &) H77d ¥[oTg |14 2

39 4B =DE; BC=EF W4 AC=DF
fag &A1 @ : A ABC=A DEF

e

o 7.29
G : A DEF & 8 3R \@T WS EG 39 UbR E41 {6 EG=AB & U4
Z/ABC = ZFEG 8| GF Wd DG &I faamr |
SyufT : A ABC Ud A GEF ¥,

M

AB=GE (=T )
/ABC=/GEF (&19)
BC=EF (fe=m 7)
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31T YSIT—HIV—oT TUH § A ABC = A GEF %,
37ct: QI STTSl & T HIT T FI Tl A &

LA=/G, AB=GF ..(D
3§ AB=EG (R@T9)Ud AC=DF (RaT?)
31T EG=DE (2
A UBR AC =GF |Haxv (1) ¥ 9d AC=DF (fRar )
3. GF =DF ...(3)
AT A EDG H GAF YTl EG Ud DE & G¥IRd BIvT FH 81T,
ZEDG = ZEGD (%
SN UBR A FDG ¥ 0 FA oTeil GF T DF & =@ HI0T §AH 8,
ZGDF = ZDGF ..(5
HaE
ZEDG + £ GDF = £/ EGD + ZDGF
= ZD=/G ...(6)
U TR (1) &
LA=/G (7
Jreafq (6) 9 (7) &
LA=/D ..(8)
3 A ABC UG A DEF & forg
AB=DE (fRar®)
/A=/D [(®)]
AC=DF (fTar?)
3TT: YSAT—P ST IO § A ABC= A DEF. gfaRrgd |

39 39 UHA DI fhAT BT gRT 89 MFTAR AT B &1 AT I a4 3 |
4 [, 3.5 W Ud 3 WA gOTell B iR &1 RSl Bl EHT R BRd & |

4 a4 4 a4

o 7.30
145



3T 38 PIC PR b §AN TR (@Y | 3T I 8 £° fQ IRTER YSII3] Pl &A1 I
PR TP DI A W IGd 8 Al T Bl SR RS &1 & oIar 2| I8 T §Wd 2 99
Q1 Brye datTaH 8 |

3rIfa— <M1 RSt wafTaH 8 2 |

39 SAS e 7199 # ugel & <@ g © b aRIER DU & T I aR6R
qoTall & i & 94 H @) B a1feg iR IS Q1 T8l 81, A1 1 sl Janad el
A1 8 | © |

ISV = fehdT Bl R <@ ¢ |

31 D07 R[St U Wi R U &1 o1 5 AT 3R Us oiT4 cm &1 81 (R
=3 7.31)

4 W 4 @
= 7.31

S8 PIfCY 3R Th T W 39 UHR IRAY fF ] a_1aR Yo b §av IR 31y |
e e 8l, A1 BRSll I gATgY | Y R S&d 87

MY 3w 2 5 QM1 B U SR &1 Ul @& ofd & SiR gfifery 3 wafres £ |
e fhaTdheTy THHIvT B[Sl & R I IR QIERIST | Y &1 T@d 27

39 9TET b ST FHBIOT Bt FaiTdd 811, Al I Bl aRIER B AR YAl
HT UH I IR 2 |

& Y b 59 Reafy # |AHSI07 Fof gd ot & it Hior 81 3 |

9 R, 31T FHHIV il & o1y U Hecqqul d2d W Ugd T & o] wHd &
U # forgax anfid B ¥ |

993 7.6 (RHS wafmas /M) af a1 ww9aior Bryeil #, ta st &1 i 3fR
T oIl AT SER RS & Fof 3iR T Yofl & a_TeR &, F a1 Br[sT FaiTes 81d B |

(& STy f @18 RHS |H&107 (Right angle)— @9 (Hypotenuse)-9sT (side) &
T 2 1)

fear 2 : <1 AwH BT ABC W A DEF % /B=/E=90° %,

H AC =&Y DF

T§ ol AB = ST DE.

A D
B C G E F

o 7.32
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fig ®xA1 @ : A ABC=A DEF

AT : ADEF §E 1 G dh I A UPR IR b GE=BC 81Td G &I D |
e |

SuufRy : W&l LDEF =90° §
3 L DEG =90° &R | (D
3 A ABC UG A DEG ¥,
AB=DE (fRar?)
BC=GE (3= %)
ZABC=/DEG=90° [(1) 9]

3FAT YST—DIV—YST T[OH HA ABC Vd A DEG HalRH &, 3 §7eb A BV U
T oI SRTER 81T

@ AC=DG Wi LC=4LG .2
R feargan e f6 AC = DF .03
2 a3« DG =DF (4
*+ A DGF #9919 YS18il (DG = DF) & ¥ $IvT G4 81

I LG=LF ...(5)
Q)aG) w LC=/F ... (6)

3@ A ABC U4 A DEF ¥,
AB =DE (fear @)
ZC=/LF [(6) ]
Ud L ABC=/DEF =90° (QaT8)
3FITT] PI—HIV—YSIT OTEH H A ABC Td A DEF HaiTeH & | i |
gseTdia Sqrever
IQIEXVT 13: ABU& Y@@ s © a1 fa=g, Pailk Qsd P
IETEs AB® fqudid 3i¥ 59 yoR Rera & fe 5949 4 \\

gRA® AR BY gaqRe B (QfEy fax 7.33) | qefsy
foo Y@ PQRETE S AB &1 dv qdfgveis 2 | A c / B

&l : T8 PA=PB 3R QA=QB f&ar gan g | 4 i 2 fb
PQ L AB 2 3iR PQ YarEgs AB &I AfgHTRIG el & | A4 \/
ST X@T PQ Y@rEs AB &1 C WR Uftres s vl & 497 319 399
SITPIcT H &1 | RSl Pl < Aol &7 @
amsT A PAQ 3R APBQ @ | ferd 7.23
ERAENEIR
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AP=BP (fea 2)

AQ=BQ (feam g)
PQ=PQ (SafT o)
3, APQA =APBQ (SSS =)

g9fere, /PAQ = ZBPQ
319 A PAC 31k A PBC &1 SlifSTT | 3mgeeT U 2

AP=BP (fear g)
ZAPC = ZBPC (ZLAPQ = /BPQ IR g & 2)
PC=PC (ST o)

3, APAC=z=APBC

3R ZACP=/BCP

wd  AC=CB )

AT 8, L ACP+/BCP =180° (Rae g)

gafey, 2/ ACP =180°

a1, LACP =90° .2

(1) 3R (2) 3, 31mu sy Tt Aand € {6 YETPQ YErEE AB &1 o AHSHINTS ¢ |

&+ SIRTY fb A PAQ 3iR A PBQ &1 qaf r_aaT <21t 4+, 31y I <181 fesar e fob
APAC =PBC 2, mafd AP=BP (faar 2), PC = PC (3¥73fs) 8k L PAC = ZPBC
(A PAB # aRTaR YSTI31l & HHRG BIVI) & | I8 39 HRYT & b 3A9d BASSA 9 Ui 81 &,
ST F2R[sil @1 AaiTaHar & forg Qg |41 TE1 € | A1ef €, BV aR1aR oiradl & i T81e |

31TSY EB AR IEERT o |

I3l 14: fa5 AR yfa=8c 3= arefll <1 Y@= ¢ IR m | g

s fag P 2 (SR faz 7.34) | seisy & Y@ APSIATN v@m=l & 19 @ Sl
B gafgfoag st 2

ol :3MYpT oA 8 fh XAt /3R m IRER A R Ufoese axdl & | A9 ST PB L 7
IRPC L m BTGB PB=PC?| (. P, { T m¥ AARRA ) /

gl <A e ff L PAB=ZPAC 21
a9, APAB3IRAPACH

PB=PC (fear g)

/PBA = /PCA =90° (PBL ¢ Td& PCL m) ”

PA=PA (ot wrarf) forar 7.34
3T APAB = APAC (RHS )

s4fey,  ZPAB = ZPAC
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Y ITAHTAT 7.3
AABC 3R ADBC U@ &l 3R BC TR 94 &1 FigaTg B/l 39 ISR & fBA 3R D
ol BC & U& 1 3R Rera € (@R 1 7.35) | afe AD A
g™ R BC &1 P WR yfoess &, a1 <218y foh
() AABD=AACD
(i) AABP=AACP
(i) AP BT A R BITD ST BT TR Rtz | B = c
(iv) APY@ERES BC & oH FAGHINS & | o 7.35
AD t& gHfgurag 3yt ABC &1 U 2iverw &, foad AB=AC ¢ | 3311sq fd
() AD X@rdgE BC & GHfgHITd HRar 2 |
(i) AD ®IT A B FAGHTRIT HRaT 2 |
T e ABC @1 &1 Yoiid AB @ik BC @21

A P
AfEIHT AM BT Udh SR RISt 1 Yoreil
PQ 3fik QR @21 A1feg®T PN & a_TeR 8
(3Rag a1 7.36) | wIfEy fb P ¢ I <

() AABM=APQN
(i) AABC=APQR
BE 3iR CF U& /{51 ABC & &I a_1aR ¥i¥erw & [RHS AT (1719 &1 IRIT xas

g #IfoTe 5 A ABC ta dafgarg e 2 |
ABC t& wafgarg s 8 9% AB=AC 2| AP L BC g &< gurfgy f

/B=/C 2l

fa= 7.36

7.06 U st &1 rqufisiv:
fUeel o H U TRl X PN & =i BrgeT @l
Tl @ ST 0R faws arg Brqet, & ferarg Bt qerm wwargst
3R BV & IR TR FADIT B, FH@I0T [t Ua 31 HioT
rot & IR # T STHERY uTe @ ¥ |
R AT P I8 AT ©, 6 BrsT &1 goTmell & A9 gea W)

I¥D BV & A AT g8l A © AR A BRIt & BIvl & A9 gael a1 Yoirell & a1 A
EECASINE SIS

ISV 3719 g9 T fiham warmai iR Uil & 71| I g8 AE BT UId BN ©

gAY 7.7 =

afe (&l (e &1 & gy sraar &1, al 9T YT & arad &1 &107

wict Hor & arad & &7 8§ 997 glar 8/

fear @ - S ABC § 4B> AC
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fagox-md: 2C>4B
94T : 3 C | CD X1 39 UBR i {6 AC = AD 71|

SUYRT : A H A ACD H ST AC = AD T 8 31 §9d AHIRI HI0T AT FA
&I |

ara: Z ACD =/ ADC (D A
© £ ADC 3t BDC &1 afgspior 2

@ L ADC> /B ..(2)

)T 2 LACD>LB ..(3) 5

EERS £ ACB> £ ACD (4

(3)d (4 LACB>LACD> /B

— LACB>Z/B B c

o3 7.37
A LC>LB.

gAY 7.8 (999 7.7 &1 faai#)
fe&dt o 4 8 ®ior &1 w@ gor vic #ior 1 g G Jor 4 g7
gldt 8

f&ar @ - B[St ABC % £B>ZC

g dAT 8 : AC> 4B

IYURT : A ABC &1 ol AC Td AB o forq FafaRRad a9 S9ma=mg &1 wa €
T < Daet v AT R A

(i) AC=A4B

(i) AC< AB U4

(iii) 4C> AB B c

Refiy (i) : 919 AC=AB &', ferr 7.38
Afe AC = AB B AT A ABC ¥ FA Y[ST3il & FHII 10T G949 81 3ifq £ B= £ C ST fb
3RFd & i fear gan s fb £ B> £ C.

I AC# AB.

frerfa (ii) : 919 AC< 4B @1,

T I 8 o6 1 Yo7 & A BT BIYT T BIT 2

3T AC< AB = LC< LB

St & 1 e & faRiemRe @ 31 AC « AB.

fRerfa (iii) : W14 AC> 4B =,

3TF FAR U Hael ARIRN T 39 2SI 3199 I 81T, 37iq

AC > 4B. sl
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9HYg 7.9+ :
fedl (e &1 &l qarsi &1 317 saa! dradl gor 4 g1 8lare |
faar @ : va 3RSt 4BC 7|

D
g o3 2 -
(i) AB+BC> AC 4
(ii) BC+AC> AB
(iii) AC+ 4B > BC B .
G YT BA @1 D T% 59 SR AN 911 {6 AD = AC =T | ferr 7.39
[UURT : AADC HEAT A AD = AC © 3 39 AR PI0T SRTER B |
37eT: Z ACD =/ ADC ()
Td £ BCD > £ ACD .. (2)
DEROE ZBCD> /£ ADC = £ BDC
31d: BD>BC [Fifdh IS HI0T &) A Yol g1 BIeil 2 1]
3 BD>BC
= BA+AD>BC  [BD=BA+ AD]
= BA+AC>BC [+ AD=AC (&)
31 bR 89 Rig PR 9ahd © b
AB+BC > AC
BC+ AC> AB "giofrEd” |

7.07 €T ¢4 qra fa=g 4 o+gad g3
BT T v S qreR Reyd el fivg & 7 g1, S a5 9 99 X1 W STet T o
& TS B SRS BN 2 |

gHY 7.10*
fe&dt arar fa=g €@ wvar Y@y (Rar @ve) ge &fq 13w+l Fer sl
7@ @ argaq Y@ @vs gl gad wicr glar 8/
fear 2 - W 4B R a5 ¢ 4@ @vs CD C
o CE &1 femar |
fig &1 @ : CE<CD
SuqfRT : ACED ®
ZCED =90° AD E B
31T: £ CDE < Z CED T, 1 S @ fdb g PIoT 1 forsr 7.40
A Yol Q9 §<1 81 & | 37 CD > CE.
31t Te famg & Wil T | YT @S # W e YT @S & |ead Biel BT © |
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qSCTdIg IqT8vl

SQTEXVT 15: fa5 7.41 4, 4D W 4

ABC 31 wfta®r @ ai fug iR f®
AB+AC>2A4D
(3reram) B

g #IfSY & fadt Brgs a1 <1 e &1 D C
AN A gt ) S 0 afaer & A @
3rfere siar 2 |

ay %fn; kSISt 4BC & AfegadT AD 2, E
o 7.41
g &1 @ © AB+A4C>24D
G : RIETgAR AD @1 E 9% 39 USR W 9611 % DE= 4D 81 Td C T
E ! fyam |

S9ufT : AADB U4 AEDC ®

AD=DE (T ¥)

BD=DC (fe=ar 7)

Z ADB =/ EDC (Wi pior)
JFAT YSTT—bI—YST U A A ADB = A EDC

@ AB=CE
I AACE #
AC+CE > AE
=  AC+AB>AE [ CE=AB]

—  AC+AB>24D [ AE=24D] "sfafigq’ |
JSTBXT 16: TG ABCD TS aq¥ o &l, dl fag Iy fe

(i) AB+ BC +CD + DA>2AC b c

(ii) AB + BC + CD + DA> AC + BD.

ga - foar @ - B 7.42 & SIJAR UF TGS ABCD. A

g &A1 € : () AB+BC+CD+DA>24C A B
(il) AB+BC+CD+DA> AC+ BD fors 7.42

Gl fddvl AC vd BD I A |
IUURT : 89 S & 6 el Byt &1 <1 y[omeil &1 a7 R 9o | <1fdes Brar 2 o1

A ABCH AB+BC > AC (D)
A ADC# AD +DC > AC - (2)
A ABDH AB+ AD > BD ..(3)
A BCD # BC+CD>BD (4
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(1) T (2) BIAT HA W
AB+BC+ AD+CD>24C  ...(0)
g (1),(2), (3) T (4) BT T HA R
2(AB+BC+AD+DC)>2(AC+ BD)
= AB+BC+AD+DC>AC+BD ...(ii) gfafiEq” |
IeTEXT 17: fa3 7.43 4 A ABC & 377X $Ig a5 4
0 =, a1 fug dfore f» 4B+ A4C>0B+0C.
gl : fRAT: A4BCH O s o g B | D
g d18 : 4B+ AC>0B+0C
G : BO & M 91T ST AC &I D WR el € | B o 743 C
JUUFRT : BF ST © 1o R[St H fohee! <1 oTratl &l AT TRy '
Il ¥ 31 81T € |
3 AABD § AB+ AD>BD
—  AB+ AD>OB+0D ()
s UBR A OCD # OD + DC >0C (2
(1) @ (2) & AT B W
AB+ AD+OD+ DC > OB+ 0D+ 0OC
= AB+(4AD+DC)>0OB+0C
= AB+AC>O0B+0C ‘"sfafieq’|
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[H‘s’%tﬂ{\vf f%rrg} .

Ea S

10.
11.

12.

13.
14.
15.

9 AT H, A A gl a1 sremae o &

31 anpfoar wafram gl €, Ife ST U B SR 81 3iR U & A9 8 |
FAH FreAmall arel |1 g FaiTEd 814 ¢ |

FAIT YoT3il a1l &1 93 FaiTad 8l & |

If st ABC 3R PQR S1AAT A <> P, B> Q 3R C <> R @ ofaid |aiad
g, a1 S Afdfad ©uH AABC = APQR forad £ |

IS T RIS BT &1 Yo SR ST BIoT TER FBRIST BT QT T3l 31IR ST BIoT B,
SRR 81, A S RS FaiTd4q 81 © (SAS FarTaar (17H) |

IfE U R[St & Q1 BIoT MR AT Y1 SAR R[S & T D101 AR faa Yl & avray
gl A1 3Ff 3R watrad 8 € ASA [afiamar M) |

e Tep FRST & &1 D107 SR Teb Yol R FRST & &1 10N MR I YOIl & aRIaR &,
ar e |alTed 81 & (AAS SFairasar ) |

RS BT IR SI13IT & TR HI0T IR BN & |
RISt & SRTER BI0T B FHE YSIT§ SRIR BT 3 |
T THaTg F2R[ST BT TR BIvT 60° BT BIAT 2 |

e U Bt @1 A1 ond §aR Bryst a1 A1 oTrell & avTeR B, a1 i RS
wafTad grd € (SSS wafmawar M) |

AfE ST FHBHIV RS H, U FR[ST BT HoT 3R T YT AT TAN RIS & Bof 3R oy
ST & aRTER 81, Al QA R[S Falred 81 & RHS Aarasar (9) |

el Brgst o, <l (@21) Yo &7 T ST IS BT 3 |
R F3rIot 9, 9 D107 BT AR ol o) (@) B B |
T gt o, Q1 YTrail &l T RIS ol 3 IST 8T & |
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fafaer ge=T9TalT 7

TS g 9% (1 9 16 dD)

1.

10.

11.

frforRaa @ &1 319 Br{<il & AT &1 U el el o7

(A) SAS (B) ASA

(C) SSA (D) SSS [ ]
afe AB=QR, BC=PR3RCA=PQ?g, a

(A) AABC = APQR (B) ACBA = APRQ

(C) ABAC = ARPQ (D) APQR = ABCA [ ]
A ABCH AB=AC3R /B=50°2 T LC &R«KR T

(A) 40° (B) 50° (C) 80° (D) 130° [ ]
A ABC#H BC=AB3IR /B=80° 2 9 LA R

(A) 80° (B) 40° (C) 50° (D) 100° [ ]
A PQR#H, /R =/P 3RQR=4cm3RPR=5cm g, d9 PQ &I TS &
(A)4cm (B) Scm (C)2cm (D)2.5cm [ ]

D t& 3rs1 ABC &1 9o BC WR U% a5 59 UaR Rerd 2 f6 AD &Ivr BAC &
FAfGIITT PRAT R | e

(A) BD=CD (B) BA>BD

(C) BD>BA (D) CD>CA [ ]
Tg fear 2 f5 AABC=AFDE 2 damAB=5cm, /B =40° 3R /A =80° 2|
fererforRad % & 9 A 87

(A) DF=5cm, ZF =60° (B) DF=5cm, ZE =60°

(C) DE=5cm, ZE =60° (D) DE=5cm, £D =40° [ ]

T RSt @ Q1 Tl @t SfaTsats em iR 1.5 cm B | 59 BRI a1 <) oot 3 didTs

ferfeRad =71 81 Aahcll

(A)3.6cm (B)4.1cm (C)3.8cm (D)3.4cm [ ]

APQR# afg LR >ZQ g ar

(A)QR>PR  (B)PQ>PR  (C)PQ<PR  (D)QR<PR [ |

rgsit ABC 3R PQR ¥, AB=AC, £/C=/P 3R ZB=/Q & |3l sl &

(A) Tafgarg W FaiTa T8 (B) FHfgaTg IR FaR R

(C) \alryHq Wiy FAfgaTg el (D) FdT A AR A ST FAfgag [ ]

RISt ABC 3R DEF#, AB=FD @ £ A = /D 8| 31 3y SAS e &

(A)BC=EF  (B)AC=DE  (C)AC=EF  (D)BC= [ ]
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

FHABIT B3ST ABC # IV C AHDIV &1 I, Fa- T8I Yol 8111 -

(A) 4B (B) BC (C) c4 (D) &g &l [ ]
o RISt 1 QT oTall BT 3R ARl Yol 9 BIAT © -

(A) sifer (B) & (C) @A (D) e [ ]
e frefl BRIt 1 &1 YIS SIFAT 81, QI a1 YOIl & AT Bl PbI0T Bl & :

(A) g (B) Blet (C) TR (D) e [ ]
BT 1 aRATT ST AftTHTel & AT A BT © -

(A) sifere (B) &4 (C) &\ (D) e [ 1]
Brist & AT 2 ol @t AT SHe IRAT J BT R -

(A) s (B) &= (C) amen (D) &5 [ ]

f& A ABC H AB=AC BT £ A<60° 81, A Yol BC Td AC ¥ Hae forRay :

TS FHATE BRIt & T 1o S I |

P &7 ABC & |HgwIsTe IR ReId &g fag & | A< P A 81 BA & WHicaR Widl T8
T BC 9 Q W fierdl 2, a1 fig @i fs BPQ Ua wfgarg e 2 |
ABC % 9511 3ysi &, SR AB=AC & | £ A &1 Adigwrstd BC A D WR fAefdn
& | Rig #1fo1 f BC=2AD 2 |

ABC 3R DBC U& &1 3R BC W Rerd a1 3 39 UaR © & a5 A 3iR D 3R
BC & fauia @ik Rerd 8, AB=AC 3R DB=DC 2 | g317sT fb AD Y@< BC &1 &id
AT 2 |

ABC ©a qAfgarg st 2, 5 AC=BC e | AD 3R BE %9 BC 3R AC W
#eid 8 | Rig IR fh AE=BD ® |

g DITT 5 T BrpeT o for=st Q1 Tmail 1 AT R T a1 T A1feareht & QI
BESIENES
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.
33.
34.

35.

36.

wﬁgaABcﬁ,DgwACaﬂw—ﬁg%aﬁaBD=%AC%|W%4ABC
T HHBI ¥ |

T DI 3Ryt #, g DI 3 ol & Aea—fawg ol SHa =3 2 | fiyefr arell
IS G0t T 37T BT 2 |

3 7.45 9, 9fC AB= AC &1, ATl 4B Td AD ¥ el foffey |

o 7.45

AD f&! 2r1st ABC @1 Teb HITegahT & | 91 I8 Hel 9 & fb AB+BC+CA>2
AD 27 3199 IR & oI RoT QfR7Y |

M f&eft s ABC @t o1 BC R Rerd t& fawg ¥91 @ f5 AM @it BAC &7
FAGHTSI © | 9T U8 Hel 9 © b Fr[sT &1 gk 2 AM 4 31fed 87 310+ STk &
forg o Y |

Td A PSR @1 9o SR R & fag Q 39 U&R Rerd ® f PQ=PR 2 | g @ISy fs
PS>PQ?|

APQR @1 4T QR R S 13 fag Rerd 7 | gerfsy f5 PQ+ QR+ RP>2PS 2|
AB=AC a1el T& AABC @1 95T, AC W D T8 favg Rerd 2 | eufgg fsCD<BD 2 |
o746 %, ZB> 44 Td £D> ZE 7, @ Rig HISW f6 AE > BD.

B E

ot 7.46
fodl IS ABC # 4B > AC Td ¥s BC R &Is fad=g D &I, a1 fag oy -
AB > AD.

B | [ : STTERT 1 BT T PN |
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37. fam 747, % B # @ o g 0 71, a1 g aIfvig s
(BC+AB+AC)>2(04+0B+0C).

A

s 7.47
38. g HIforg i Brisil & 1 oind ol &1 a1 Byt & aRamg & HH grar 2 |
39. g oI {3 Bl B 1 <1 omall &7 ok Rkl YT A BICT BT 7 |
40. AB=AC drel U Sl arg 2ot & BIvli B 3R C & FHfgHoied IRER O IRufiess
Ixd & | TUsY fF L ABC @ 3T~ Uah 9ol £ BOC & SRR ¢ |

41. fuz6.48H, AD BT BAC &1 g9 & | Rig 1T fs AB>BD R |
A

o3 6.48
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SdAXHTIT
YRTHTAT 7.1

1.  QR; I ASA gRT HalTdH B |
2.  RP; 3 AAS §RT SaiTdH 81 |
3. 21, BT Tl TRl @ A= B AMMRY |
4. 21, YSI GG B AR |
5. =} BC=PQ = =iy |
6. B U FIT gl 2|
YIIHTAT 7.2

1. 64°
3. 90°

fafaer gye=HTAT 7
1.C 2. B 3.B 4. C 5. A 6. B
7.B 8.D 9. B 10. A 11. B 12. A
13.C 14. A 15. A 16. D
17. BC<AC
18. AB>AC
19. AB
20. 60, 60, 60
28. AD>AB

29. & AB+BD>AD 3R AC+CD>AD
30. B AB+BM>AM 3R AC+CM >AM
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